

# ПОРООДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

# ГАЗЕТА

№ 219 (16132) Четверг, 17 ноября 1994 г.

## ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### Выступают за референдум

По городу идет сбор подписей в поддержку требования инициативной группы о проведении очередного всероссийского референдума.

Впрос, который предлагается вынести на суд общественности, звучит так: "Считаете ли вы необходимым провести досрочные выборы Президента Российской Федерации не позднее апреля-мая 1995 года?" Как видим, сроки подготовительной кампании сжаты до предела. Даже при положительном исходе голосования вряд ли удастся в них уложиться. Ведь возможных кандидатур на столь высокий пост у нас достаточно. И одним эта-

пом дело, похоже, уже не обойдется. Но это все - прогнозы. А на практике дан первый толчок движению избирателей за выборы главы государства.

Инициативная группа, выступающая за проведение референдума, зарегистрирована в Москве. Ее поддерживает ряд думских фракций. У нас сбор подписей идет под эгидой городского совета ветеранов и местной организации Компартии Российской Федерации.

В. ИВАНОВ.

### Неплохо, но можно лучше

Первые две недели работы шахт АО "Ленинскуголь" сложились неплохо. План по добыче угля выполняют пять шахт из семи. Больше всего сверхплановых тонн на счету у "Польсаевцев" и "семеровцев".

Однако неудовлетворительная работа шахт имени Ярославского и "Октябрьская" сводит на нет небольшие "плюсы" справляющихся с заданием предприятий. Общину минус по АО "Ленинскуголь" составляет 20 тысяч тонн.

Впрочем, не все так уж беспросветно у от-

стающих. Маленький шахт к примеру, появившийся у "Октябрьцев", 13 ноября из лавы № 883, оборудованной комплексом "Пиома", добыто три с половиной тысячи тонн. Может быть, этот успех удастся закрепить, и шахта поправит весьма пошатнувшиеся дела.

И. КЕДРОВ.

### Сюрприз для любителей пива

Очень скоро жители города смогут пить пиво местного производства. В Лесном городке готовится к пуску пивоваренный завод. Он рассчитан на выпуск двух тонн продукции в сутки.

- Это очень маленький завод, - сказала его директор Н. И. Белова. - Его мощность достаточна для нужд одного ресторана. Плотниковский, например, выпускает 30 тонн в сутки.

Пиво будет светлое, плотность суслу 12 градусов. Продаваться - только из бочек. С ценой пока не определились - она зависит от сырья.

Долго с р о ч н ы х контрактов на поставку сырья пока нет. Первое время солод будет поступать из Чехии, хмель - из Словакии. А название пиву решили дать "Загребское".

Попить свежего пивка можно будет в пив-

баре, который откроется на территории оптовоза к у п о ч н о й розничной базы. Она является одним из учредителей АО "Пивоваренный завод". Там же можно будет купить его в магазине на разлив. Поставляться оно будет также в ресторан "Загреб".

Воду для производства пива решено брать из томского водопровода. Но прежде она пройдет процесс очищения, обеззараживания и умягчения. Для этого на заводе установлены специальные фильтры. А всего строительство пивзавода велось семь месяцев.

В. ГАЛКИНА.

### К сведению пенсионеров!

Управление социальной защиты населения при администрации города доводит до сведения пенсионеров: в связи с задержкой финансирования выплата пенсии будет производиться с 17 по 27 ноября включительно.



Коллектив участка № 10 на шахте имени Кирова считается одним из лучших среди подготовительных. Сейчас он одновременно ведет проходку двух вентиляционных штреков, путевого и конвейерного уклонов на Поленовском и Бреевском пластах. Такая разбросанность выработок вносит свои трудности в работу. И тем не менее в ноябре коллектив прошел более 200 метров горных выработок.

На снимке: проходчики участка № 10 перед спуском в шахту.

Фото М. НИКИТИНА.

## БЕНЗИН СДЕЛАЕМ ДЕШЕВЛЕ

Как уже сообщала наша газета, в городе образуется АО "Петролеум". Цель его - обеспечить предприятия и автолюбителей горюче-смазочными материалами в нужном количестве и по доступным ценам. Рассказать об этом подробнее мы попросили одного из соучредителей акционерного общества - директора Польсаевской автобазы Ю. А. ЗИНИНА.

Необходимость создания подобной структуры назрела достаточно давно. Вы знаете, как остро стоит вопрос с поставками ГСМ. Да и цены на них не всегда соответствуют затратам. Поэтому коллектив нашей автобазы и взялся за строительство новых АЗС.

Вначале эта задача казалась нам посильной. Но, установив первую заправку в Польсаеве, мы поняли, что одному предприятию такую нагрузку не потянуть. Ведь в это строительство нужны большие капитальные вложения. Они нас просто разорили бы.

Тогда я посоветовался с директором Ленинской автобазы А. И. Дубиним и предложил ему участие в таком нужном для города деле. Александр Иванович лично поддержал. Но, когда мы вместе стали прикидывать будущие расходы, поняли, что и для двоих эта ноша тяжела. Ведь требовалось выполнить немало субподрядных работ, а за них надо платить. Кроме того, построить АЗС - полдела, надо, чтобы она работала и работала стабильно, с прибылью. Стало ясно, что необходимо участие и других организаций, имеющих возможность обеспечить то, что не под силу автобазам.

Так в число учредителей вошел комитет по управлению муниципальным имуществом, концерн "Кузбассшахтострой" и некоторые другие. Всего набралось семь партнеров. Подбирая их, мы руководствовались не только платежеспособностью, но и наличием у них техники, сферой их деловых контактов. Так, у одного, к примеру, есть бензовоз, у другого - прямые договоры с нефтеперерабатывающими заводами. РСУ располагает строительными мощностями

и т. д.

Очертив круг задач, пришли к выводу, что строительство автозаправочных станций влечет за собой ряд сопутствующих объектов. Раз мы хотим сделать все цивилизованно, нужны небольшие магазинчики для продажи запчастей, которые чаще всего, выходя из строя, нужны пункты для проведения мелкого ремонта. А поскольку люди будут задерживаться, произойдет этот ремонт, нельзя обойтись без буфетов с горячи-

дителями согласно взносу каждого. Сразу оговорюсь, что капитал этот - не только деньги, но также техника, оборудование и другое имущество.

Однако этих средств нам не хватит на реализацию полноценной программы. С ними мы выполним только первый этап начесанного. Чтобы дело двигалось, нужен приток капитала от населения. И мы после получения лицензии на право выпуска, ценных бумаг намерены провести вто-

### Рынок: проблемы, решения

ричную эмиссию - выпуск акций для продажи их горожанам. Объем их не превысит суммы уставного фонда, да нам пока больше и не нужно.

То, какого достоинства должны быть эти акции, мы все еще обсуждаем. Хорошо, если бы они были дешевыми - по тысяче рублей, по две-три тысячи. Тогда население лучше бы их разбирало. Но дело в том, что тысяча рублей - это себестоимость самого бланка акции (бумага, типографские и транспортные расходы). А надо, чтобы акции работали. Так что придется, скорее всего, придавать им более солидную стоимость. Кое-кто опасается, что коммерческие структуры купят всю нашу вторую партию акций и практически составят контрольный их пакет. Это исключено.

Существуют правила на этот счет, и мы их выполняем. Владельцы акций из шоричной эмиссии, в основном будут иметь право на получение дивидендов, им бензин будет отпущаться по дешевле, но права участия в делах акционерного общества эти

ричную эмиссию - выпуск акций для продажи их горожанам. Объем их не превысит суммы уставного фонда, да нам пока больше и не нужно.

Тогда население лучше бы их разбирало. Но дело в том, что тысяча рублей - это себестоимость самого бланка акции (бумага, типографские и транспортные расходы). А надо, чтобы акции работали. Так что придется, скорее всего, придавать им более солидную стоимость. Кое-кто опасается, что коммерческие структуры купят всю нашу вторую партию акций и практически составят контрольный их пакет. Это исключено.

Существуют правила на этот счет, и мы их выполняем. Владельцы акций из шоричной эмиссии, в основном будут иметь право на получение дивидендов, им бензин будет отпущаться по дешевле, но права участия в делах акционерного общества эти

акции не дают. Ведь почти все учредители - государственные предприятия, капиталы, вкладываемые в "Петролеум", тоже государственные. Вот почему прибыль пойдет на развитие предприятий-учредителей, на дивиденды и на выполнение общей задачи. Администрация через комитет по управлению имуществом участвует в создании АО еще и для того, чтобы бюджетные организации могли запрашивать служебные автомобили более дешевым бензином.

С развитием программы "Петролеум" мы сможем сбивать цены на ГСМ. Сейчас нефтебаза - монополист. Государством ей дано право делать наценку на нефтепродукты до 88 процентов (в Новосибирской области это право ограничено 70 процентами, из Алтая - 60). Нам же, чтобы нормально жить и выплачивать дивиденды, достаточно 50 процентов.

Есть еще один положительный момент в реализации нашей программы. Претворяя ее в жизнь, мы дадим городу новые рабочие места, особенно женские. А это, пусть в малой степени, но снизит социальную напряженность. Мы - немного, еще кто-то - немного, а вместе - хороший результат. Надо только, начиная благое дело, думать не о сверхприбылях, а об общих интересах. А именно на такую "волну" и настроена наша программа.

Она уже сейчас начинает реализовываться. Почти готова к работе новая АЗС на Новосибирской трассе, в районе Клейзавода. В нее вложено 60 миллионов рублей. Там осталось только провести благоустройство - и она начнет работать. А дальше, если население нас поддержит, вырастет еще ряд новых АЗС - от Демьяновки до Егоровки - с полным набором необходимых услуг, в самых удобных для автомобилистов местах. И, что самое важное, с недорогим бензином.

Записала  
В. СЕРГИЕНКО.

## КУДА «УХОДЯТ» ПАСПОРТА?

В нынешнем году почти в два раза возросло количество зафиксированных административных нарушений. Большая их часть связана с торговлей и паспортным режимом.

Если к махинациям в сфере коммерции и бизнеса все давно привыкли, то обвальный рост числа нарушений паспортного режима заставил не на шутку встревожиться специалистов. В первую очередь беспокоит тенденция утери гражданами своего основного документа. За весь прошлый год было зарегистрировано 21 обращение в органы внутренних дел по этому поводу. А за истекший период текущего — уже 121. В утратных делах фигурируют самые разнообразные обстоятельства утери. Причем страдают рассеянностью люди наиболее работоспособного мобильного возраста — от 25 до 40 лет.

Остается только гадать о причинах такого бума. Но основная, по мнению ряда аналитиков, заключается сегодня в том, что при помощи подложных паспортов «прокручивают» разного рода авантюры. Ведь законодательство по этой части у нас весьма несовершенно. Обычно новый паспорт взамен утерянного можно получить в течение полумесяца. Штраф за столь невниманную забывчивость составляет чисто символическую сумму — 2050 рублей. Вот и делайте выводы.

А. НИКОЛАЕВ.

## Поклялись быть достойными

Этот день учащиеся гимназии № 12 запомнят на всю жизнь. Они были посвящены в гимназисты и дали торжественную клятву быть достойными высокого звания.

В последующие годы такую клятву будут давать только первоклассники, то есть новички в этом учебном заведении. Ныне же клялись все, потому что гимназия работает в таком качестве первый год: новичок здесь практически каждый.

Проводился праздник в большом зале ЦДК. Ребята подготовили неплохой концерт. Звучала музыка, звенел смех, всем было очень весело.

А спонсоры позабылись о том, чтобы сделать каждому гимназисту приятный сюрприз. АО «Ленинскуголь», АО «Галион» и «Книжный торговый дом» выделили деньги на покупку памятных сувениров. Ни один ребенок не остался без хорошей лодарки.

Потому у старшеклассников была дискотека, а малышам показали кино.

Раскодились по домам, переполненные впечатлениями. И «гимназистки румяные» (после ганцев), и малыши уносили в сердцах радость и торжественность незабываемого события. И наверняка, уже будучи взрослыми, папами и мамами, сидя в этом зале, каждый из нас невольно воскресит его в памяти. Потому что забыть такое просто невозможно.

Катя ПОБОЖАКОВА.

Член пресс-клуба гимназии № 12.

**В** КАЖДОМ шахтерском городе Кузбасса есть бюсты передовиков угольного производства, Героев Социалистического Труда. На бетонные постаменты возведена и навечно застыла могучая техника — молчаливый свидетель всесоюзных рекордов добычи угля и проходки подготовительных выработок. Но нигде, к сожалению, не отражена людская память и скорбь о погибших в забоях шахтерах, хотя их многочисленные могилы находятся на территории всего Кузбасса. Часовня, построенная в честь погибших шахтеров в городе Кемерове, — только первый шаг к увековечению их светлой памяти.

Сегодня активно работает недавно созданный фонд «Шахтерская память», оказывая финансовую помощь семьям погибших горняков. Он взял в свои руки опеку над ветеранами горняцкого труда, совместно с угольными предприятиями приводит в должный порядок братские могилы шахтеров. Так, ко Дню шахтера в 1994 г. фондом оказана посильная помощь 942 семьям погибших горняков на сумму 141 млн. 500 тыс. рублей. Возглавляет работу фонда Герой Социалистического Труда, почетный шахтер России Владимир Павлович Романов.

Одной из важнейших задач фонда провозгласил восстановление имен всех шахтеров, погибших в забоях и скончавшихся от производственных травм за последние 75 лет. Сегодня идет активный сбор и анализ материалов по травматизму горняков Кузбасса.

В преддверии 50-летия Великой Победы советского народа над фашизмом фондом принято решение издать 1-й выпуск «Книги Памяти», посвященной горнякам, чья жизнь оборвалась под землей в борьбе за так необходимый в те военные годы уголь. Ведь в годы войны Кузбасс добывал каждую лютую тонну угля, на котором работала вся военная промышленность страны.

Первоначально поисковая работа ограничивалась только хронологическими рамками Великой Отечественной войны, но по многочисленным просьбам родственников погибших авторы расширили их. Первый выпуск «Книги Памяти» охватывает события с 1 января 1941 года по 31 декабря 1945 года.

Разные имена, разные судьбы, разный социальный статус: вольнонаемные и трудомобилизованные — советские немцы и народы Средней Азии, трудопоселенцы 30-х годов и заключенные Сиблага, военнопленные и наши «окруженцы», репатриированные лица, женщины, подростки, старики.

Документы того времени свидетельствуют, что люди ради высокой добычи угля работали за гранью риска, порою нарушая элементарную технику безопасности, при продолжительном рабочем дне, слабом техническом оснащении и

предельной изношенности шахтного оборудования и техники, не говоря уже об отсутствии каких-либо индивидуальных средств защиты.

Год назад под эгидой фонда объединились единичные энтузиасты, которые много лет самостоятельно работали над этой темой по велению души и разума. Так возникла творческая группа по формированию и изданию «Книги Памяти».

В эту группу вошли представители Госархива Кемеровской области, Госгортехнадзора России и Кузнецкого горного округа, ВостНИИ, технической инспекции профсоюзом, Совета Кузбасских территориальных комитетов профсоюза угольщиков.

копий документов и фотографий военного времени. В Книге будут содержаться сведения о Кузбассе и его проблемах, анализ причин травматизма на шахтах Кузбасса, дана характеристика развития угольной промышленности в годы войны, рассмотрены проблемы формирования шахтерских кадров, включая занятых принудительным трудом. Основную же часть выпуска составляют краткие сведения о погибших, место, дата и причина их гибели. Тираж Книги составит 5000 экземпляров, часть его будет безвозмездно передана родственникам погибших.

Учитывая, что на земле Кузбасса в числе погибших горняков были не только российские, но и

в октябре 1945 года наша мама Элеонора Карловна погибла». В нескольких строках, взятых из этого письма, показана целая трагедия семьи советских немцев, испытавшей все «прелести» депортации в пределах своей страны. Такие письма далеко не единичны. Искренние человеческие судьбы, разбитые семьи да сегодня забытые шахтерские вдовы и сироты.

«Где могут находиться останки моего деда, чтобы можно было съездить к нему на могилку, если таковая существует?» — спрашивает внучка погибшего трудармейца Бер Монтия Михайловича, жительница г. Омска Гайлеман Екатерина Леонидовна. К сожалению, мы не можем дать ответа на подобные вопросы, ибо в

ный шахтер, отличник соцтруда, награжден медалью, орденом. Его портрет почтено висел на доске Почета. И вот в наш дом постучалась беда. Муж погиб в забое, упал в печь, когда отгружал уголь. С тех пор ни разу никто не приехал с шахты и не спросил, как тут живут жена и дети погибшего шахтера».

Что же это — равнодушие? Бессердечность? Отсутствие рассудка и памяти? Или же узкий шахтовый эгоизм? Сегодня, когда готов к выходу в печать первый выпуск «Книги Памяти», руководство шахт и сами трудовые коллективы, может, наконец-то вспомнят о своих погибших товарищах и славных шахтерских традициях, обратят свой взор к семьям погибших, к ветеранам труда, окажут им посильную помощь, навечно внесут (павших) погибших в борьбу за уголь в состав своих коллективов. Сегодня пришло время собирать камни и отдать должное светлой памяти погибших на трудовом фронте как в военное, так и в мирное время.

В преддверии 50-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне надо вспомнить и тех, кто отдал жизнь на трудовом фронте, стремясь выдать стране как можно больше угля, стали, проката, леса, боеприпасов. Горняки и металлурги, химики и работники военной промышленности, транспортники и лесорубы... Светлая им память. Фонд совместно с работниками Госархива Кемеровской области разработал методику создания «Книги Памяти» и готов поделиться опытом со всеми, кто не безразличен к данной проблеме.

В наступающее время фондом «Шахтерская память» проводится необходимая работа по изданию Книги, на что потребуются большие денежные затраты.

Учитывая значимость «Книги Памяти» для всех шахтеров Кузбасса, авторы обращаются к генеральным директорам угольных концернов и объединений, директорам шахт, разрезов, обогатительных фабрик, заводов угольного машиностроения, руководителям банков и коммерческих структур изыскать возможность выделения посильной финансовой помощи для финансирования издания «Книги Памяти».

Наши реквизиты: 650099, г. Кемерово, Пролетск Советский, 63. Тел. 25-75-27. Свои пожертвования фонду кузбассовцы могут направлять в Кузбасспромбанк, МФО 800448, на расчетный счет 700034 — для общественного объединения «Шахтерская память», Корсчет 700161934.

Ваше участие в издании Книги оставит неизгладимый след в истории и памяти широкой общественности Кузбасса.

Ю. КИСЕЛЕВ.

Научный руководитель издательского коллектива, член правления фонда «Шахтерская память»

# НЕ ПРЕДАНО ЗАБВЕНИЮ...

Сегодня год спустя, практически завершена рукопись 1-го выпуска «Книги Памяти», полностью собран материал по травматизму горняков Кузбасса за 70-90-е годы, завершается сбор материала за 1945-1970 годы. Мы надеемся, что в ближайшее время увидят свет и последующие два выпуска «Книги Памяти», в которых также будут отражены события 20-30-х годов. Возможно, будут восстановлены и имена шахтеров, погибших в шахтах в дореволюционный период.

Поиск и уточнение имен погибших продолжается. Он идет по следующим направлениям: изучение и обработка документов угольных трестов, отложившихся в фондах Госархива Кемеровской области, проверка информации в отделах кадров шахт, ее уточнение через документы областного и городских бюро ЗАГСов, местную печать и встречи с ветеранами горняцкого труда.

В первом выпуске будет увековечена светлая память более двух тысяч шахтеров, погибших в «битве за уголь» в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Практически завершена сбор материалов по второму выпуску «Книги Памяти», который охватывает период со второй половины 40-х годов по 90-е годы. К сожалению, несмотря на большую поисковую работу, членам группы не удалось восстановить полностью имена многих погибших обстоятельства их гибели. Мы очень надеемся, что после публикации данного выпуска силами родных, близких, знакомых погибших этот пробел будет ликвидирован.

Рукопись первого выпуска составляет около 700 страниц машинописного текста, включая приложения в виде таблиц, иностранные граждане как ближнего, так и дальнего зарубежья, выпуск Книги будет носить интернациональный характер. Большой интерес вызвала предстоящая Книга в Германии, поскольку в шахтах Кузбасса погибло много лиц немецкой национальности, как советских людей, так и военнопленных. Сегодня с немецкими представителями рассматривается вопрос об издании аналогичной работы в Германии, которая бы отразила вклад лиц немецкой национальности в развитии угольной промышленности Кузбасса в 40-е годы и увековечила бы память немцев, погибших на угольном фронте.

В адрес фонда, Госархива Кемеровской области и к авторам Книги со всех концов России и ближнего зарубежья приходят письма от родных и близких погибших шахтеров с просьбами сохранить память о погибшем отце, матери, сыне или брате. Внимательно читая эти письма, пронизанные тяжелой горечью утраты близких людей, невольно думаешь о том, сколько же людских судеб возложено на угольный алтарь! Когда же наконец будет поставлена точка в этом длинном скорбном списке?

«Наша мама была женщиной с необычной судьбой, — пишут из Узбекистана сестры Ирма и Вильгельмина Гольмгрейм. — Из молодой красивой женщины она превратилась в старуху. 5 октября 1941 года нас вывезли из города Кисловодска в Томскую область. 21 мая 1942 года умер наш папа. 2 декабря этого года маму мобилизовали работать на шахты, а мы — две дочери 11 и 13 лет — остались без средств существования. 25 сентября 1945 года мы встретились с мамой на шахте «Польсаевская» (младшей было 14 лет), а

архивах нет таких данных. Известно, что в ряде городов, например, Анжеро-Судженске, мобилизованных в трудармию горняков, погибших шахтах и скончавшихся от болезней, хоронили как безродных, за счет средств больницы. Шахты же, на которых работали и гибли эти люди, оставались далеко в стороне. Нет слов, как можно оценить подобную картину?»

Не изменилось отношение к людям и в послевоенное время, о чем свидетельствуют многочисленные письма родственников погибших. «Недолгим было наше счастье. 7 мая 1952 года погиб мой муж, и осталась вдова никому не нужная. Нужен человек, когда он работает. 8 мая 1952 года я похоронила своего мужа шахтера, который проработал 20 лет в шахте. За это время много сменилось начальников, и ни один не вспомнил о погибших шахтерах. Так и жила как могла. Только и всего, что схожу на шахту выписать уголь. Расстроюсь, вспомню мужа, поплачу и все. За 40 лет мне шахта и рубль ни разу не дади. Все уже забыто и никому не нужно. А ведь муж мой отдал свою жизнь, ему было тогда 44 года, и мы тогда мечтали о будущем». С болью в сердце читалось письмо 84-летней вдовы Сизоновой Ефросиньи Ильиничны, чей муж Сизонов Андрей Яковлевич погиб на шахте «Шусталепская».

Аналогично по содержанию и письмо шахтерской вдовы Подвальной Тамары Федоровны, чей муж Федор Петрович Подвальный погиб 27 марта 1973 года на шахте «Суртаиха». «Совершенно молодым паренком в 1947 году устроился он работать на шахту. Работал хорошо, был всеми уважаемый человек, почет-

# ФУТБОЛ

## ЗАРЯ



№ 19 (42)

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

### Настроились по-боевому, но...

"Балтика" - "Заря" - 2:1 (0:0). Калининград. Стадион "Балтика". 3 ноября. 13000 зрителей. Судья И. Синер (Омск).

"Балтика": Кляиторный, Малай, Перминов, Булгаков, Б. Аджинджал (Р. Аджинджал, 71), Стаин (Шушляков, 20), Дементьев, Роткович (Гетиков, 31), Румянцев, Булатов, Силин.

"Заря": Маслов, Ожигов, Барышев, Бычковский, Захаров, Смертин, Кормильцев, Богачев, Баженов (Сердюк, 21), Бурдинский, Топоров.

Голы: Силин (56, 81 - оба с пенальти), Бурдинский (70).

Предупреждены Перминов, Барышев, Сербин.

Поездка в Калининград и Санкт-Петербург оказалась одной из самых сложных в чемпионате. После двух домашних побед над "Лучом" и "Оксином" зрители посчитали, что десятое место в итоговой таблице им обеспечено, но несколько неожиданных результатов в 41-м и 42-м турах привели к тому, что нашей команде, чтоб попасть в заветную десятку, в двух последних матчах надо было набрать хотя бы очко. Весь опыт предыдущих поездок показывал, что гораздо легче это сделать в первом матче, чем во втором, пока не накопится усталость и не так сильно сказываются отрицательные моменты акклиматизации при смене часовых поясов. Поэтому "Заря" настроилась дать бой "Балтике".

Матч в Калининграде получился необычайно сложным. Из-за двух жел-

тых карточек не играли Мусин и Лемешко, не было с командой травмированных Богатырева, Куксова и дисквалифицированного Кугиллина. Да и многие из тех, что вышли на поле, были не совсем здоровы. Игры нынешнего сезона на выезде с лидерами сложились для нашей команды неудачно. Вспомним поражения в Новороссийске - 0:4 и Ростове-на-Дону - 0:3, которые, несмотря на лестные в целом отзывы и специалистов, и болельщиков (техническая, скоростная и интересная команда), показали, что проверку на зрелость "Заря" не выдержала. Матч в Калининграде должен был показать, извлекли ли зрители уроки из этих неудач и как поведут они себя в критической ситуации, в таком сложном матче, не имея практически половины игроков основного состава.

На матче, который, кстати, состоялся при искусственном освещении, присутствовало 13 тысяч болельщиков, что создало дополнительный эмоциональный фон. Наша команда, несмотря на поражение, сыграла один из лучших своих выездных матчей, проявив себя зрелым коллективом. Первые 10 минут "Балтика" пыталась просто смять "Зарю" при помощи острых фланговых проходов и бесконечных подач в штрафную. Но хорошо сыграли наши защитники - Бурдинский, Ожигов, Барышев. Захаров, надежно действовал вратарь Маслов. К тому же зрители не упали в оборону, а при первой же возможности стали опасно контратаковать, не позволяя никакой робости в игре с одним из лидеров на его поле. Временами "Заре" удавались многоходовые комбинации, которые вызывали аплодисменты на трибунах. В первом тайме интереснее смотрелись гости, хозяева же были взвинченными, перевозными и запомнились прежде всего грубой игрой. На 15-й минуте судья просто обязан был дать пенальти в ворота хозяев за снос Кормильцева. Через пять минут после грубой атаки соперника вынесли с поля Топорова,

стоял даже вопрос: сможет ли он дальше играть? Досталось и другим игрокам "Зари" - Смертину, Кормильцеву...

Во втором тайме "Балтике" все отчетливее начал помогать арбитр из Омска И. Синер. На 56-й минуте в ворота "Зари" был назначен довольно спорный пенальти, который четко реализовал лучший бомбардир первой лиги Дмитрий Силин. На 5-7 минут наши ребята просто растерялись (вот тут у "Балтики" была возможность закрепить результат), затем пришли в себя, заиграли злее, смелее пошли в атаку. И здесь сотворил чудо Бурдинский, забив гол, который, по-моему, всю жизнь мечтал забить Пеле, - с центра поля. Это была не подача в штрафную, а именно удар по воротам. Вратарь выдвинулся чуть вперед, а когда увидел, что мяч летит в ворота, бросился назад, но был уже не в силах что-либо сделать - мяч влетел прямо в девятку. Трибуны ахнули. И теперь уже растерялись игроки "Балтики". И было отчего - с таким трудом добытое преимущество было перечеркнуто одним таким нелогичным ударом.

Казалось, что игра закончится вничью, но за девять минут до ее окончания хозяевам еще раз помог арбитр, назначив второй, не менее спорный, чем первый, пенальти.

С. БОДРОВ.

"ЗЕНИТ" - "Заря" - 0:1 (0:1). Санкт-Петербург. Стадион "Петровский". 6 ноября. 500 зрителей. Судья А. Нефедов (Йошкар-Ола).

"Зенит": Березонский, Логинов (Шаров, 75), Белоцерковец, Боков, Крбашян, Угаров, Левин, Зезин, Гаевый, Кулик (Панов, 46), Балаев (Басков, 68).

"Заря": Маслов, Бычковский, Барышев, Мусин, Захаров, Смертин, Лемешко, Богачев, Кормильцев (Баженов, 82), Бурдинский (Ожигов, 70), Топоров.

Гол: Топоров (35).

В последнем туре все зависело от нашей команды. Практически обеспечив себе десятое место после неожиданного ничейного результата в матче "Зенит" - "Иртыш", она, в случае победы, могла подняться на высокое седьмое место.

В Санкт-Петербурге нас встретила совсем другая погода: после всемирных градусов тепла - резкое похолодание, за день до игры выпал снег. Поле было настолько промерзшим, что пришлось срочно менять всю тренировочную программу, поскольку очень реальная была угроза травмирования игроков. Хотя в целом стадион "Петровский", реконструированный к Играм доброй воли, очень хорош.

У "Зари" с "Зенитом" сложились особые отношения как у двух самых молодых коллективов первой лиги. После матча первого

круга в Ленинске-Кузнецком состоялось символическое братание команд. Обе команды легко отзывались друг о друге, и ду-

рива "Заря" имела, как минимум, три верные возможности для взятия ворот. Сначала Смертин убежал от защитников, но из выгодной ситуации пробил прямо во вратаря. Затем интересная многоходовая комбинация завершилась точным прострелом Кормильцева и ударом по воротам Топорова, но здесь хозяев выручил вратарь. Ну, а гол был забит в результате класси-

чной и грамотно обороняться, показав, что могут не только атаковать всей командой (это мы видели во многих домашних матчах), но и обороняться тоже. Оборонялись без паники, при каждой возможности остро контратаковали, а самоотверженности в этом матче нашей команде было не занимать - игроки принимали мяч на себя после ударов соперников, шли на острое единоборство, отдавая все силы.

Лично мне кажется, символическим тот факт, что "Заря" закончила этот сезон, как и начала, победой на поле соперника.

С. ТОМСКИЙ.

### ТАБЛО БОМБАРДИРОВ "ЗАРИ"

С. Топоров - 21 мяч (1 - с пенальти), В. Баженов и С. Кормильцев - по 10, Е. Бурдинский - 10 (1), С. Лемешко - 10 (5), С. Богачев - 5, В. Богатырев и Н. Куксов - по 3, А. Смертин - 2, А. Бычковский, А. Кутилин и А. Мальшиков ("Смена-Сатурн", в свои ворота) - по 1. Всего 77 мячей.

## ЗАКОНЧИЛИ ПОБЕДОЙ

матча, что после поражения в гостях "Зенит" горел желанием взять реванш на своем поле.

Перед игрой погода преподнесла еще один сюрприз - резко потеплело, в результате чего поле просто раскисло. В первом тайме "Заря" сыграла просто здорово, без всяких комплексов выездного матча. Раскислое поле не мешало нашей команде много комбинировать, подолгу держать мяч, создавать острые моменты. До пер-

ческой комбинации "Зари" после шести передач в касание на хорошей скорости точной и расчетливой передачей Лемешко один на один с вратарем был выведен Топоров, который на этот раз свой шанс не упустил. 1:0.

В первом тайме хозяева не создали практически ни одного острого момента, проигрывая "Заре" во всех компонентах. А вот во второй половине игры "Зенит" начал биться, наращивая давление на

## ПЕРВАЯ ЛИГА в цифрах и фактах

(итоги сезона 1994 года)

Впервые футбольная команда нашего города приняла участие в столь сильном по составу турнире. Вот несколько примеров, подтверждающих это. Соперники "Зари" по первой лиге в предыдущие годы в общей сложности сорок раз становились победителями зональных турниров, были чемпионами РСФСР и обладателями Кубка республики, выступали в первой лиге союзного и российского первенства. Особо следует сказать о "Зените", который был чемпионом и обладателем Кубка СССР, выступал в европейских кубковых турнирах, и "Шиннике", 21 год выступавшем в союзной первой лиге и являвшемся рекордсменом этого турнира не только по количеству сезонов, но и по числу проведенных матчей и количеству набранных очков. Многие команды являются, если можно так выразиться, долгожителями союзных соревнований. Так, "Зенит" в чемпионате СССР впервые принял участие в 1938 году, пермская "Звезда" и "Сокол" - в 1947 г., "Торпедо" - в 1949 г., "Ростсельмаш" - в 1953 г., иркутская "Звезда", "Балтика" и "Шинник" - в 1957 г., "Иртыш" и "Луч" - в 1958 г. То есть на счету этих клубов участие более чем в тридцати, сорока и даже пятидесяти чемпионатах страны.

Многие из соперников "Зари" не только опытные, но и титулованные коллективы, добившиеся больших успехов именно в последние годы, и седьмое место, занятое нашей командой, без всяких оговорок, большой успех.

А теперь - слово статистике.

Для того, чтобы определить двух счастливых обладателей путевок в высшую лигу и пятерых неудачников, выбывающих во вторую, потребовалось 218 дней, в течение которых команды первой лиги провели 437 матчей из 462 запланированных. 6 матчей оказались несыгранными по причине неявок соперников в Грозный и Владикавказ, команда "Эрзу" снялась с розыгрыша, не доиграв 19 матчей. Командам, по вине которых не состоялись 25 поединков, согласно Положению, были присуждены технические поражения со счетом 0:3, а их соперникам - технические победы с тем же счетом.

1249 мячей влетело в ворота 22 соревновавшихся команд, и еще 75 были приплюсованы за технические победы. Самой результативной командой стал "Черноморец", забивший в 41 игре 100 мячей, что составляет 2,44 гола в среднем за игру. Только в трех матчах новороссийцы уходили с поля без забитого мяча. Чуть успешнее футболисты

"Черноморца" действовали во вторых таймах, чем в первых. Если в первой половине игры они добивались успеха 48 раз, то во второй - 52 раза. Наибольшее количество мячей было забито в ворота "Иртыша" - 10, "Торпедо" и "Смены-Сатурна" - по 9. Не было ни одной команды, ворота которой остались "сухими" в двух поединках с "Черноморцем". На втором месте по забитым мячам идет "Ростсельмаш" - 89, на третьем "Балтика" - 86, на четвертом "Заря" - 77.

По надежности обороны первое место с большим преимуществом также за "Черноморцем": в 41 игре его вратари пропустили 31 мяч, что составляет 0,76 гола в среднем за игру. 13 мячей новороссийцы пропустили в первом круге и 18 - во втором. Почти в половине игр - 19 из 41 - соперники "Черноморца" не смогли поразить его ворота, в 18 играх забили по одному мячу, в трех играх - по 2 и в трех играх - по 3. На втором месте по надежности обороны "Нефтехимик" - 40 пропущенных мячей, на третьем "Балтика" - 41. Наша "Заря" по этому показателю делит 13-14-е место с иркутской "Звездой".

В 437 сыгранных матчах было зафиксировано 25 вариантов счета. Чаще других встречались результаты: 1:0 - 76 раз, 2:1 - 60, 2:0 - 50, 1:1 - 41, и 3:0 - 39 раз. Семь результатов встречались только по одному разу: 3:3 (в матче "Черноморец" - "Балтика"), 4:4 ("Уралан" - "Ростсельмаш"), 6:2 ("Ростсельмаш" - "Дружба"), 7:1 ("Заря" - "Техинвест"), 7:3 ("Шинник" - "Автодор"), 8:1 ("Черноморец" - "Смена-Сатурн") и 8:3 ("Звезда", Иркутск - "Иртыш").

С разницей в три и более мячей закончилась 103 матча (24 процента от общего количества), без учета технических побед. Если бы в первой лиге, как в высшей, присуждался приз крупного счета, то он был бы вручен "Черноморцу", почти половину своих побед - 13 из 28 - одержавшему с разницей в три и более мячей. 11 крупных побед на счету "Ростсельмаша", по 9 на счету "Балтики" и "Зари". Наша команда повторила свой лучший результат двухлетней давности, когда она одержала такое же количество побед с крупным счетом, правда, тогда в 24 матчах, а нынче - в 41, но ведь и соперники в тот год были у нее неизмеримо слабее, чем в нынешнем сезоне. Только одна команда ни разу не побеждала с крупным счетом. И эта команда, как ни странно, занявшая высокое - восьмое место, - "Дружба" из

(Окончание на 4-й стр.)

# ПЕРВАЯ ЛИГА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

(Начало на 3-й стр.)

Майкопа. Как ни вспомнить тут поединки "Зари" и "Дружбы" в Ленинске - Кузнецком, когда за пять минут до его окончания майкопчане выигрывали - 4:0, но на последних минутах пропустили два мяча.

Ну а если бы существовал антиприз за количество поражений с крупным счетом, то он достался бы "Иртышу", 12 раз уступавшему своим соперникам с разницей в три и более мячей, 4 из этих поражений он потерпел на своем поле (от "Ростсельмаша", "Балтики" и "Черноморца" со счетом 0:4, от "Сокола" - 0:3). 9 поражений с крупным счетом у "Техинвеста", по 8 - у "Океана" и пермской "Звезды", по 7 - у "Смены-Сатурна" и "Торпедо". Не проигрывали с крупным счетом только "Черноморец" и "Нефтехимик". "Заря" с разницей в три и более мячей проигрывала 5 раз.

Наибольшее количество побед одержали футболисты "Черноморца" - 29, из них 18 дома (включая техническую победу над "Эрзу") и 11 - в гостях. Наиболее убедительными из них являются победы над "Сменой-Сатурном" - 8:1, "Иртышом" и "Зенитом" - 6:0, "Торпедо" - 5:0 (дома), "Иртышом" и "Торпедо" - 4:0 (в гостях). 27 побед на счету "Ростсельмаша", 26 у "Балтики". "Заря" по количеству побед занимает шестое место, лишь по одной победе уступая "Соколу" и "Шиннику". Меньше всего побед у "Техинвеста" - 4 (из них одна техническая над "Эрзу").

Наименьшее количество поражений потерпели "Черноморец" и "Балтика" - по 6 (у "Черноморца" - 2 дома и 4 в гостях, у "Балтики" - все 6 на полях соперников). "Балтика" 4 раза проигрывала в первом круге и 2 - во втором, "Черноморец" и в первом, и во втором круге - по 3 раза. 7 раз проигрывал "Ростсельмаш", 10 - "Сокол". "Заря" с 18 поражениями делит 13-14-е место.

По количеству ничьих чемпионом стал "Зенит", 12 раз разошедшийся миром со своими соперниками (8 раз - в первом круге и 4 - во втором). Четыре команды - "Сокол", "Нефтехимик", "Луч" и "Техинвест" - сыграли вничью по 11 раз. По 10 ничьих на счету "Балтики" и "Локомотива". А самыми бескомпромиссными командами оказались "Заря" и "Смена-Сатурн", разделившие очки со своими соперниками лишь по 4 раза, причем во втором круге "Заря" сыграла вничью только один раз, а "Смена-Сатурн" - ни разу.

Если сравнить таблицы первого и второго

круга, то можно обнаружить поразительное сходство в занимаемых местах у некоторых из команд, причем одни команды намного лучше выступали в первом круге, а другие - во втором. Из тех, кто сумел подняться вверх во второй половине чемпионата, прежде всего нужно отметить "Дружбу", по итогам первого круга занявшую 21-е место, а по итогам второго - 4-е! Значительно продвинулись также "Смена-Сатурн" (с 20-го места на 10-е), "Асмарал" (с 15-го на 7-е) и "Иртыш" (с 18-го на 11-е). Поднялась вверх и наша "Заря" (первый круг - 11-е место, второй - 8-е). Из неудачников второго круга (по сравнению с первым) прежде всего нужно отметить команду из Владивостока, с шестого места опустившуюся на 19-е (здесь я не беру в расчет "Эрзу", во втором круге сыгравшую всего два матча). Большая разница в худшую сторону также у "Урала" (10-е место в первом круге и 14-е во втором) и пермской "Звезды" (16-е и 20-е место соответственно). У остальных коллективов разница оказалась незначительной (не более трех мест). Три команды - "Балтика", "Сокол" и "Зенит" - как в первом, так и во втором круге заняли одно и то же место (соответственно 3-е, 5-е и 13-е).

Хозяева полей по сравнению с прошлым годом не имели бесспорного преимущества над гостями, потеряв в 437 играх 249 очков, что составляет 28,5 процента. Это лишний раз доказывает более равный состав участников первой лиги по сравнению с сезоном 1993 года, когда она включала в два с половиной раза больше команд и была разделена на три зоны. Нет подавляющего преимущества и в разности мячей: хозяева забивали 853 мяча, а гости 396, что составляет в среднем на каждую игру 1,95 и 0,91 гола соответственно - разница большая, но ниже, чем в прошлом году.

Только две команды - "Ростсельмаш" и "Балтика" - не проигрывали на своем поле. Еще три команды проиграла дома по одному разу - "Нефтехимик" ("Ростсельмашу" - 1:2), "Сокол" ("Дружбу" - 0:2) и "Локомотив" (также "Дружбу" - 0:1). Таким образом, "Дружба" дважды сумела выиграть у команд, которые, кроме нее, на своем стадионе больше никому не проигрывали. Победители турнира - "Черноморец" потерпел дома два поражения (от "Асмарала" - 1:3 и "Дружбы" - 0:1). Лучший результат в домашних матчах у "Ростсельмаша", потерявшего только два очка (ничьи с

"Эрзу" - 1:1 и "Зенитом" - 0:0). Во втором круге ростовчане выиграли дома у всех своих соперников. В первом круге такой же результат был у "Черноморца", но вот во второй половине чемпионата лучшая команда первой лиги потеряла на своем поле пять очков (кроме двух упомянутых поражений, была еще ничья с "Балтикой" - 3:3). Только "Техинвест" и пермская "Звезда" набрали в домашних матчах менее 50% очков. У них и разница мячей оказалась отрицательной (при взгляде на таблицу домашних игр надо учесть, что одна из побед пермской "Звезды" является технической, фактически же она одержала не 9 побед, а 8 и забила на три мяча меньше того, что указано в таблице). Две эти команды чаще других проигрывали на своем поле: "Техинвест" - 12 раз, а "Звезда" - 9. "Заря" потерпела дома 5 поражений, только шесть команд проигрывали чаще. Больше всех мячей в домашних матчах забивали "Черноморец" - 74, "Балтика" - 60, "Ростсельмаш" - 57 и "Заря" - 56, а меньше всех "Зенит" - 23, "Смена-Сатурн", "Дружба" и пермская "Звезда" - по 28 (без учета технических побед над "Эрзу").

Теперь посмотрим, что же было особенного в играх на чужих полях. Во-первых, приятно видеть высокое - седьмое место у нашей "Зари". Именно уверенная игра в гостях и позволила нашей команде в целом успешно выступить в чемпионате. Во-вторых, сразу три команды - "Черноморец", "Балтика" и "Ростсельмаш" - отобрали у хозяев более половины очков, при этом и разницы мячей оказалась у них положительной (у "Балтики", правда, с оговоркой, так как три мяча были приплюсованы за техническую победу над "Эрзу"). Больше всех побед на полях соперников одержали "Черноморец" - 11, "Балтика" - 8, "Ростсельмаш" и "Асмарал" - по 7, "Заря" - 6 (у "Балтики" и "Ростсельмаша" и "Зари" я исключил технические победы над "Эрзу"). Ни разу не выигрывали в гостях "Океан" и "Техинвест", по одной победе на полях соперников одержали иркутская "Звезда" (в Перми со счетом 5:1) и "Автодор" (во Владивостоке - 1:0).

А теперь предлагаю вашему вниманию небольшую таблицу, где представлены команды, у которых слишком заметной оказалась разница между результатами игр дома и в гостях. В первой колонке указано место по результатам игр дома, во второй - в гостях и в третьей - разница этих мест.

"Океан"	5	22	17
"Асмарал"	19	4	15
"Смена"	9	20	11
"Зенит"	17	8	9
"Нефтехимик"	4	12	8
"Заря"	14	7	7

**Лучшие бомбардиры первой лиги:** 1. Д. Силин ("Балтика") - 35 мячей (из них 8 - с пенальти), 2. А. Маслов ("Ростсельмаш") - 32, 3. С. Бурдин ("Черноморец") - 30(10), 4. Д. Вязьмикин ("Торпедо") - 24(2), 5. С. Топоров ("Заря") - 21(1), 6. В. Яблочкин ("Шинник") - 21(3), 7. Х. Дышеков ("Черноморец") - 19, 8-9. Л. Матвеев ("Звезда", Пермь), и Л. Маркевич ("Сокол" - по 17(1)), 10. Е. Ястребинский ("Уралан") - 16.

Если не считать мячи, забитые с пенальти, то список лучших бомбардиров будет выглядеть так: 1. Маслов - 32 мяча, 2. Силин - 27, 3. Вязьмикин - 22, 4-5. Бурдин и Топоров - по 20, 6. Дышеков - 19, 7. Яблочкин - 18, 8-10. Матвеев, Маркевич и Ястребинский - по 16. Те же 10 игроков, только в ином порядке.

**Максимальные победные серии:** "Черноморец", "Локомотив", "Балтика" и "Ростсельмаш" - по 6 матчей, "Черноморец" - 5, "Зенит", "Сокол", "Звезда" (Иркутск) и "Смена-Сатурн" - по 4 матча.

**Максимальные беспроигрышные серии:** "Эрзу" - 17 матчей (10 побед, из них 3 технические, и 7 ничьих), "Ростсельмаш" - 15 (12 побед, 3 ничьи), "Черноморец" и "Сокол" - по 12 (9 побед и 3 ничьи), "Балтика" - 11 (8 побед, 3 ничьи), "Черноморец" - 10 (8 побед, 2 ничьи), "Балтика" - 10 (6 побед, 4 ничьи) и "Асмарал" - 9 (7 побед, 2 ничьи).

**Максимальные безвыигрышные серии:** "Техинвест" - 21 матч (9 ничьих, 12 поражений) и 16 матчей (1 ничья, 15 поражений), "Торпедо" - 10 (2 ничьи, 8 поражений), "Зенит" и "Смена-Сатурн" - по 9 матчей (4 ничьи и 5 поражений), "Луч" - 8 матчей (4 ничьи, 7 поражений).

**Максимальные проигрышные серии:** "Техинвест" и "Звезда" (Пермь) - по 8 матчей, "Техинвест" - 7 матчей, "Луу", "Океан", "Заря", "Зенит", "Автодор", "Торпедо" и "Дружба" - по 4 матча.

У "Зари" максимальная беспроигрышная серия состояла из трех матчей и встречалась в ходе чемпионата четыре раза (три раза это были две победы и одна ничья и один раз - три победы), а максимальная безвыигрышная серия состояла из четырех поражений.

Подготовил  
С. КУТАКОВ.

## Инвестиционно-финансовая корпорация "Бонус"

(Лицензия № 54)

продолжает принимать вклады и выплачивать проценты.  
Обращаться: ул. Ломоносова, 6, телефон 2-71-34.

-х х х-  
НПФ "Бонус" открывает пенсионные счета для граждан и предприятий. Приглашает к сотрудничеству агентов по распространению пенсионных полисов.

Наш адрес: ул. Ломоносова, 6, телефон 2-71-34

-х х х-  
Торговый дом "Бонус" продает новогодние подарки стоимостью от 7000 до 15000 рублей и формирует пакет заявок на новогодние подарки.

Обращаться: ул. Ломоносова, 6, телефон 2-71-34

## Администрация АОТ "Электроламповый завод"

проводит 9 декабря в 10 часов в помещении Красного уголка завода собрание акционеров с повесткой дня:

1. выборы генерального директора АОТ "Электроламповый завод";
2. отчет генерального директора АОТ В. В. Смирнова о работе предприятия.

## Свадебный салон "Латона"

предлагает подвенечные наряды производства Италии, Сирии, Австралии, Москвы, Новосибирска. Цены от 150 до 600 тысяч рублей.

Ждем вас по адресу: г. Белово, ул. Ленина (Домбыта).

Коллектив учителей школы № 44 выражает соболезнование Л. В. Головой по поводу смерти ее отца  
**ГНИЦЕВИЧ**  
Владимира Павловича

\*\*\*\*\*  
\* Поздравляем! \*  
\* Дорогую нашу доченьку, племянницу, \*  
\* сестренку **Ольгу Викторовну Маркута** с \*  
\* 40-летием! \*  
\* Желаем мы тебе \*  
\* удачи, \*  
\* Здоровья, бодрости \*  
\* и смеха. \*  
\* Всегда быть вечно \*  
\* молодой. \*  
\* Счастливой мамой \*  
\* и женой. \*  
\* Пусть беда тебя \*  
\* не касается \*  
\* И улыбка не сходит \*  
\* с лица. \*  
\* Пусть печаль, \*  
\* если \*  
\* есть, забудется, \*  
\* Ну, а счастья не \*  
\* будет конца. \*  
\* Мама, наша Пересня, \*  
\* теть, дядя Мартыня, \*  
\* семья Невескиных. \*  
\* -0-0-0- \*  
\* Любимую дочь \*  
\* **Елену Станиславовну** \*  
\* **Колесову** с 30- \*  
\* летием! \*  
\* Хотим поздравить \*  
\* с днем рождения \*  
\* и счастья ей жизни \*  
\* и здоровья. \*  
\* На жизнь не стоит \*  
\* обижаться, \*  
\* Не стоит в жизни \*  
\* унывать. \*  
\* Пусть будет все: \*  
\* гроза, метели, \*  
\* Пусть будет радость \*  
\* и покой. \*  
\* А если будет \*  
\* очень трудно - \*  
\* То знай, что мы \*  
\* всегда с тобой! \*  
\* Будь здорова, \*  
\* любима нам \*  
\* на радость. \*  
\* Мама, родные. \*  
\* -0-0-0- \*  
\* **Валерия Ивановна** \*  
\* **Иванченко** с 50- \*  
\* летием! \*  
\* Тебе сегодня 50 - \*  
\* Поистине прекрас- \*  
\* ный возраст. \*  
\* В тебе кипит \*  
\* мужская бодрость, \*  
\* А юношеский пыл \*  
\* подольше б \*  
\* не остыл. \*  
\* Строй жизнь свою \*  
\* всегда красиво, \*  
\* Живи же долго \*  
\* и счастливо. \*  
\* Не зная горя, \*  
\* мелких бед, \*  
\* Цвети, как в 18 лет. \*  
\* Жена. Л.П. \*  
\*\*\*\*\*

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность семье Лавриных, Красноухих, Рибачковых, коллегам папты имени Кирова, участку РЗО, участку ДСР, близким, родным, друзьям, принявшим участие в похоронах нашей любимой, дорогой мамы, бабушки, прабабушки Анны Денисовны Маркиной.  
Сын, сноха, дочь, зять, внуки, правнуки.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты  
С. П. БАРАНОВ

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 1475. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 8015  
Цена одного экземпляра 309 руб.